BAPUAHT 1
KOHTPOJIbHASI PABOTA Nel

1. HaganpHast ckopocTh gacTuilsl Vi = 1i + 3] + 5k (m/c), koneunas — v, = 2i +
4j + 6k. Ompenenuts: a) mpupaiieHiue CKOpocTd AV; 0) MOAYNb MPUPALICHUS
CKOPOCTH | Av | ; B) IpHpAIICHUE MOIYJISI CKOPOCTH AV.

2. Koreco Bpallaercs ¢ IOCTOSHHBIM YIIOBBIM YCKOPGHHEM € = 3 pam/c’.
Omnpenenuth paguyc Koseca, eciu yepe3 t = 1 ¢ mocie Havana IBUXKEHUS MOTHOE
YCKOpEHHE TOYKH Ha 00oje Koieca a = 7,5 M/,

3. Tonkuii ogHOpoaHbIA cTepxkeHb qmHOW | = 50 cm u maccoit m = 400 r
BpAI[ACTCSI C YIIOBBIM YCKOPGHHEM € = 3 pam/c’ OKOIO OCH, MPOXOISIICi
NEPIICHIUKYISAPHO CTEPXKHIO uepe3 ero cepeauHy. OmNpeaenuTh BpallaroIiui
MOMeHT M.

4. JIBe peATUBUCTCKHAE YaCTHUIIHI ABMXKYTCS B J1aOOPATOPHOH CHCTEME OTcUeTa
HABCTpEUy JPYT APYTY BIOJb OJHON MPSIMON CO CKOPOCTSIMH Z4 = 06c u 4 = 0,9¢.
Omnpenenutb UX OTHOCUTENBbHYIO CKOPOCTb.

KOHTPOJIbHAA PABOTA Ne 2

1. B 3akpsiToM cocyae o0bemoM 20 11 coziepKaTcs BOJAOPO Maccoi 6 r v reiaui
Maccoil 12 r. Onpenenuts: 1) naBieHue; 2) MOJSIPHYIO Maccy ra3oBOM CMECH B
cocyne, ecinu Temrieparypa cmecu T = 300 K.

2. B chepuueckoit komdbe oobemom V = 1 1 comepxkutcsa a3oT. Ilpu kakoii
IJIOTHOCTH P a30Ta CPEeAHss JJIMHA CBOOOMHOTO Mpobera MOJIEKYJ a30Ta OoJibIie
pa3MepoB cocyna?

3. Kucnmopon HarpeBaetcst mpu HemsmeHHOM AaBieHuu P = 80 kIla. Ero o6mem
yBemmunBaercs ot Vi = 1 M® 1o V, = 3 M°. Onpenenurs: 1) m3menenne AU
BHYTPEHHEH DHEPruM Kuciopoaa; 2) pabory A, BBHINOJHEHHYIO UM TIpHU
pacuupeHnu; 3) KOJUIECTBO TEIIOTHI Q, COOOIIEHHOE Ta3y.

4. Macca 100 xanenb ciupTta, KOTOPbIA BbhITEKaeT U3 Kanwuiapa, m = 0,71 .
OmnpenenuTh MOBEPXHOCTHOE HATSDKEHUE G CITUPTA, €CIu auaMeTp d MIelKu Karm
B MOMEHT OTPBIBA paBeH | MM.

Kontponbnas pabora Ne3

1. Yerplpe omuHakoBbIX 3apsaa Q; = Q, = Qz = Q4 = 40 xHu 3akperieHbl B
BEpILMHAX KBajpaTa co ctopoHor a =10 cm. Halitu cuny F, nelicTByronyro Ha
OJIMH U3 3THUX 3aps0B CO CTOPOHBI TPEX OCTAIbHBIX.

2. IlpoToH, HauanbHasi CKOpocTb V KoToporo paBHa 100 km/c, Bieren B
oJlHOpoJHOe 3nekTpudeckoe mnoje (£ = 300 B/cm) Tak, 4TO BEKTOpP CKOpPOCTH
COBNAJI C HAMNpaBJICHUEM JIMHUWA HanpsbkeHHOCTH. Kakoil myTs L gomken npoitu
MPOTOH B HAIIPaBJICHUH JIMHUN MOJISI YTOOBI €r0 CKOPOCTh YABOWIIACH?

3. Ilo mpoBoNOYHON paMKe, UMeroUe (popMy MpPaBUIBHOTO ECTUYTOJIbHUKA,
uaer Tok | = 2 A. Ilpu sToM B LIeHTpe pamMKu oOpa3yeTrcs MarHUTHOE IoJie



HanpspkeHHocThi0 H = 33 A/m. Haiitu anuny L mpoBosioku, U3 KOTOpoil cienana
paMka.

4. TIpoBOJIOYHBIN BUTOK paguycoM I = 4 cM , UMEIOIIHUK COnMpoTUBIeHHE R =
0,01 Om, HaxoaUTCS B OAHOPOJHOM MAarHUTHOM Tojie ¢ uHaykuuet B = 0,04 To.
[TnockocTh BUTKA cocTaBisgeT yroi o = 30° ¢ auHuAMH MHAYKIUK nosst. Kakoe
KOJIMYECTBO JJIeKTpudyecTBa Q mpoTeueT 1O BHUTKY, €CJIM MAarHUTHOE II0JIe
HCUYE3HET?

KoHntposnbHas padora Ned

1. AMmuTyna rapMOHMYECKMX KoOJIeOaHMH TOYkM A = 5 cM, aMIuuTyna
CKOPOCTH Umax = 7,85 cm/C. BBIYUCIUTh IMUKIMYECKYIO YaCTOTy ® KOJIeOaHUN U
MAaKCHUMAJIbBHOE YCKOPEHHE Apax TOUKHU.

2. MarepuanbpHas TOuyka, Macca Kkotopod M = 10 1, OCyHIECTBISIET
rapMOHUYECKUE KOJIOaHUs TI0 3aKOHY KOCHHYCa ¢ IepruojioM 1 = 2 ¢ U Ha4aJIbHOU
dazoit ¢ = 0. [NonHas mexanmdeckas 3Heprus Touku £ = 0,1 mx. Onpeneauts
aMIUTUTYAy KoJyieOaHuil A W 3amucaTh 3aKOH JBHMKCHHUS TOUYKHU. BBIYUCIUTH
MaKCUMAaJIbHOE 3HAYE€HUE Fay CHITBI, KOTOpAs AEMCTBYET HA TOUKY.

3. Ilmockas rapMoHWYECKass 3BYKOBas BOJHA BO30YXKTAeTCS HCTOYHUKOM
kojebanuit yactorsl v = 200 'l m pacnpocTpansiercs BIoJib ocu OX. AMIuTy1a
KOoJeOaHWil TOYeKk HCTOYHUKAa & = 4 mMm. Hamwmcars ypaBHeHue kosieOaHUM
uctounnka & (0,f), ecnmu B HayalbHBIH MOMEHT BpPEMCHH CMEIICHHUS TOYCK
MCTOYHUKA ObUIO MakcUMaIbHbIM. ONIPEeIeIUTh CMEIICHUE TOYEK CPEbl, KOTOPHIC
HaxoaATcsl Ha pacctosaHuu x = 100 cM OT UCTOUHMKA, B MOMEHT Bpemenu t = 0,1 c.
CkopocTh 3ByKOBOM BOJTHBI TPUHSATH L = 340 M/c. 3aTyxaHueM mpeHeopeyb.

4. B BakyyMe pacmnpoCTpaHsieTCsl TUIOCKas JJIGKTpOMarHUTHasi BOJIHA,
HaIPSKEHHOCTh 3JIEKTPUYECKOTO MOJIsI KOTOPOMl OMUCHIBAETCS YPABHEHUEM

E = ey En cos (ot — kx), roe ey — opt ocu OY, En =160 B/m, k = 0,51 M
OnpenenuTs HANPSIKEHHOCTh MAarHUTHOTO 10Jisi H BOJIHBI B TOUKE ¢ KOOPJIMHATON
x =7,7 M B MOMEHT BpeMeHH t = 33 Hc.

KOHTPOJIbHAA PABOTA Ne 5

1. Bo CckoabKkO pa3 YBEJIMYUTCS PACCTOSHHE MEXKIY COCEIHUMU
UHTEPPEPEHIIMOHHBIMU T0JIOCAMU Ha 3KpaHe B ombiTe FOHra, ecnm 3eseHbIi
cBeToduibTp (A = 500 HM) 3aMEHUTH KpacHbBIM (A, = 650 HM)?

2. EcrecTBeHHBII CBET MPOXOAUT dYepe3 TMOJSAPHU3aTOp H  aHAJIU3aTop,
YCTAaHOBJICHHBIE TaK, YTO YIOJ MEXIy HX IUIOCKOCTAMH paBHseTrca ¢. Kak
NOJISIPU3ATOP, TaK U aHAJIU3ATOP MOMIOMIAIOT U OTPAXKAIOT 8 % MaJarolero Ha HUX
cBera. Okaszanoch, YTO MHTEHCHBHOCTH JIyda, KOTOPBIA BBILIEN W3 aHAJIA3aTOPa,
coctaBisieT 9 % HMHTEHCUBHOCTH ECTECTBEHHOI'O CBETAa, KOTOPBIM NaJaeT Ha
nossipusarop. Hantu yromn ¢.

3. Ilpu dotorddexre ¢ MIATHHOBON MOBEPXHOCTU AJIEKTPOHBI TMOTHOCTHIO
3aJlepKUBalOTCsl pa3HocThio norteHiuanoB U = 0,8 B. Haittu piuHy BONHBI A



MPUMEHEHHOTO HW3IIyYCHHS W TPEACIBbHYIO JUIMHY BOJHBI Ao, MPU KOTOPOU €IIle
BO3MOXKEH (HOT0Ih(DEKT.

4. Kakoit Obuta JMiHA BOJHBI A PEHTTCHOBCKOTO W3Iy4YEHHUS, €CIH TPHU
KOMITTOHOBCKOM PacCEsTHUU ATOTO U3Iy4yeHus rpagutom moj yriom 0 = 60° nmuHa
BOJIHBI PaCCESTHHOTO U3TyYeHUsI OKazanach paBHOU A/ = 25,4 m?

KontposbHas padora Ne6

1. 3apsokeHHas yacTulla, YCKOpeHHas pa3HocThbio moteHmuaioB U = 200 B,
UMeeT TMHY BOJIHBI 1e bpoitnsa A = 2,02 nm. Onpenenuts Maccy M 4acTHUIIbI, €CIIN
€€ 3apsJl YUCIICHHO PAaBEH 3apsiay dJIEKTPOHA.

2. Onpenenuts NPOMEXYTOK BPEMEHM T, B TEUEHHE KOTOPOTO0 AKTUBHOCThH A
u30TONa CTPOHIMS St ymeHbIUTCcS B K3 = 10 pa3? B k; = 100 pa3? Ilepuon
nojypacnaja cTpoHus 71, = 28 Jer.

3. Kakas sHeprus AE BbIAEHSETCA NPU TEPMOSICPHON PEAKIIMU CUHTE3a

21H + 31H — “He + 10n? OTBeT 1aTh B JKOYJISIX U DJICKTPOH-BOJIbTaX.

m,, = 201410 a.e.M. m,,, = 301605 a.€.M. M, = 4,00260 a.e.M. m, = 100866
a.e.M.



